

Дзе ў Беларусі можна «дакрануцца да спадчыны душой»

25.10.2023 16:47

Аўтар: Яна Валасач

Фота: Лізавета Голад

Культура

Сёлета Міністэрствам культуры Беларусі сумесна з мясцовымі органамі ўлады і ўстановамі культуры быў распрацаваны і паспяхова рэалізаваны план мерапрыемстваў па святкаванні 20-годдзя Канвенцыі ЮНЕСКА аб ахове нематэрыяльнай культурнай спадчыны. У рамках дадзенага плана Рэспубліканскі цэнтр нацыянальных культур рэалізаваў маштабны праект «Дакрануцца да спадчыны душой». Экспазіцыя адкрылася 23 кастрычніка ў Нацыянальнай бібліятэцы.



На аснове матэрыялаў дзяржаўных інфармацыйных рэсурсаў, такіх як Банк звестак аб гісторыка-культурнай спадчыне Рэспублікі Беларусь і «Жывая спадчына», мы сістэматызавалі дадзеныя і сфарміравалі выставу, — адзначае Вольга Якабсон, дырэктар Рэспубліканскага цэнтра нацыянальных культур. — Сама назва выразна адлюстроўвае сутнасць створанага праекта. Калі мы апрацоўвалі велізарную колькасць інфармацыі, фотаматэрыялы, мы сапраўды дакраналіся да спадчыны душой. Усё, што прадстаўлена на гэтай выставе, наша ўнікальная беларуская спадчына.

Мэта выставы — расказаць пра багацце і разнастайнасць нематэрыяльных гісторыка-культурных каштоўнасцяў Беларусі. На 25 стэндах прадстаўлены нематэрыяльныя праявы творчасці чалавека, якія ўключаны ў Дзяржаўны спіс гісторыка-культурных каштоўнасцяў Беларусі, у тым ліку беларускія элементы ЮНЕСКА.



На выставачных стэндах можна ўбачыць элементы абрадаў і святкаванняў, традыцыі, праявы светапогляду і міфалогіі, веды і навікі, звязаныя з традыцыйнымі рамёствамі, элементы беларускай кухні, прычым гэты прадстаўлена ўсімі рэгіёнамі нашай краіны. Беларусі не пакінуць аб'якавымі малявання дываны, саламяныя павукі, традыцыйныя выцінанкі і выбіванкі.

Пасля паказу ў Мінску гэтая выстава адправіцца ў падарожжа па ўсіх рэгіёнах Беларусі, каб жыхары ўсіх яе куткоў маглі ўбачыць нематэрыяльныя гісторыка-культурныя каштоўнасці сваёй краіны.



Выставачны праект выклікае вялікую цікавасць у нашых суайчыннікаў за мяжой. Гэтая выстава ўжо перакладзена на рускую мову, а сама існуе яе электронны макет: з нашай гісторыка-культурнай спадчынай жыхароў розных рэгіёнаў Расіі.

Яна ВАЛАСАЧ

Фота Лізаветы ГОЛАД

Навіны	Пан
09:28	Лукашэнка п... Аўстрыі з нацыяна...
09:10	Рух па вуліц... Мінску ўскладнен...
08:43	Лукашэнка п... ААТ «Тэхніка сувязі...
08:32	«Манчэстэр... першы круг Лігі чэ...
08:04	Лукашэнка п... ўдзельнікаў фестыв... шлягер — 2023» з а... форуму
21:32	Аранжавы ў... за моцных ападкаў... Беларусі на 26 каст...
20:34	Яшчэ чатыры... ФАПы закрываюць у М...
УСЕ Н...	

Іншыя матэрыялы
У Музкамедыі — Дз... дзвярэй
Славуцкі: На спекта... Фігаро» трэба ісці з...
Лепшыя пастаноўкі... пакажуць у Мінску
Прадпрыемствы Мі... кантракты на сумму... долараў на выставе
Юбілейны рэпартаж... дзяржаўны тэатр ля...